

衡山农商银行自成立以来,不断夯实基础,坚持支农支小定位不动摇,利用金融扶贫服务站打通农村金融服务“最后一公里”,农村金融主力军作用不断增强——

撑起衡山农村金融服务“半边天”

■文/图 本报记者 张建新



信贷人员前往沃柑基地调研



衡山县安装的第一台助农取款终端

四月的沃柑基地花香四溢、沁人心脾。园子里的村民三五成群,或剪枝,或浇水,劳作间不时说笑着,笑声在山间飘扬,淳朴又悦耳。

这是衡山县永和乡龙凤村的沃柑基地,也是衡山农商银行扶持的当地特色产业。在距基地不远的沙头村,还有该行支持的特色水果、陶瓷等行业。沿路走访,衡山农商行支农支小的故事俯拾皆是。

该行自成立以来,主动顺应农村金融需求,加大金融服务基础设施建设,坚持支农支小定位不动摇,利用金融扶贫服务站打通农村金融服务“最后一公里”,在衡山县农村金融主力军的地位进一步加强。

夯实基础,撑起衡山农村金融服务“半边天”

永和黄周商店内,助农取款终端对大伙而言不再是“洋气玩意儿”。村民们都知道,这不仅可以用银行卡取钱,还能用存折取钱,粮补款来了,拿上折子连村口都不用出就能上这取钱回家了;缴电费、话费等等常需要跑腿到乡里的活儿,在家门口也能完成了。

“比起其他地方安设的助农取款机,我这额度高点,可达2000元,基本能满足农村金融需求。”商店老板娘周美兰说。

衡山农商银行行长助理谭春霞告诉记者,近年来该行不断加大金融服务基础设施建设,延伸农村金融服务领域,至去年末,已在全县12个乡镇布设34个网点,

自助设备28台,助农POS机48台,助农服务终端1台,是衡山县网点覆盖最广、从业人员最多、资产规模最大的金融机构。

截至去年底,全行各项存款余额528080万元,比年初增加72651万元,增幅15.96%,各项存款余额占衡山银行业金融机构的37.17%,新增存款占全县银行业金融机构的46.58%。上年末各项贷款余额274839万元,较年初增加43555万元,增幅18.83%,贷款余额占衡山银行业金融机构的51.68%,稳占半壁江山。

该行电子银行业务也驶入“快车道”。去年,该行全年新增手机银行6155户,电子银行的替代率达到71.29%。整体竞争力上升后,该行盈利水平不断提高。2017年,该行上缴利税2956万元,再次获评“县域经济发展突出贡献单位”。

优化服务,支农支小主力军作用更稳固

“去年沃柑开始有收成,卖了10万斤,价格比预期还要好。今后还打算进一步发展观光生态农业,带动整个村子富起来。”沃柑基地相关负责人刘爱军如是说。两年前,该基地以999.7亩土地流转经营权从衡山农商银行永和支行贷得50万元,解了流动资金不足的燃眉之急,并逐步壮大。

几乎同时,衡山县乐发冬枣种植专业合作社也遭遇了资金瓶颈。2015年,原本在外做水果生意的姚乐贵回乡创业,将原始积累的千余万元投入到冬枣基地后,后期运作拿不出钱来,急得他像热

锅上的蚂蚁。“没有抵押物,多亏了衡山农商银行用联保的形式帮我解了燃眉之急。”姚乐贵从该行贷得50万元后,渡过了难关。现在,他又扩种200亩百香果,为当地农民增收提供了新路子。

三和窑业是该行支持的一家小微企业。2010年该企业建成投产后陷入资金不足的困境,由于提供不了足额抵押在借款时碰了不少壁。综合考虑其规模、产品市场、法人征信等因素,该行借贷350万元助其“起死回生”,而今,该企业年产值达2000万元。

类似这种雪中送炭式的信贷服务案例不胜枚举。这是该行将“支农支小”作为市场定位的有力体现,亦是扶小助微的情怀。以“访客户、问需求、优服务”活动为抓手,该行开展了“两扫五进”,立足衡山本土,深耕传统市场,对接县域涉农、小微企业,对小微企业的贷款申请优先受理,加快调查审批流程,切实提高办贷效率。还适时推出学费收费权质押贷款、公职人员消费贷款。依托小额农贷、农户联保贷款、土地经营权抵押贷款等业务品种,该行重点扶持了沃柑、冬枣、百香果、白茶、席草以及生猪、黄牛等种植养殖业,促进了农民增收、农业增效和农村发展,实现了与地方经济的互动共赢。

倾力惠民,建成23个金融扶贫服务站

在永和乡龙凤村的村级综合服务中心,龙凤村金融扶贫服务站设在其中,站长龙飞的联系方式公布其上。

身为衡山农商银行永和支行行长,龙飞兼任该服务站的宣传员。他的职责是采集好村中贫困户的建档立卡信息,要做好信贷管理及融资配套服务,受理农户贷款申请、开展贷前调查、贷后管理以及贷款催收。

“通过这个服务站,有35户贫困户贷了款,贷款金额105万元。多数贫困户借钱去种柑橘、猕猴桃,形势还蛮好,脱贫是不愁的。”龙飞介绍,去年服务站还与便民服务站、电商平台实行“三站合一”,沃柑成熟后,一箱一箱通过村中电商平台往外卖,村民喜出望外。

记者了解到,为解决农村金融服务“最后一公里”的问题,衡山农商银行大力推进金融扶贫站建设,充分发挥服务站植根乡村、贴近农民的优势,提升贫困村的整体金融服务水平。金融扶贫服务站运转后,衡山农商银行对扶贫对象实行授信评估,农户凭授信书和有效身份证明到挂点支行办理政府贴息贷款等等。截至目前,衡山农商银行已在全县建立23个金融扶贫服务站,成为农村金融基础设施建设的重要平台,有效满足了农户多元化的金融需求,降低了农户获取金融服务的成本,提高了“三农”金融服务的覆盖面,同时也有效防止了金融诈骗、非法集资等案件的发生,保护了农村金融消费者的合法权益。



衡阳市金融信用信息服务中心
Hengyang Financial Credit Information Service Center

金融

衡阳市人民政府金融工作办公室
中国人民银行衡阳市中心支行
中国银监会衡阳监管分局
衡阳日报社
衡阳市金融信用信息服务中心 主办

为中小微企业提供“一站式”融资服务

地址:衡阳市高新区天台路33号(衡阳日报社办公楼西侧一楼) 服务热线:8888103

中国人寿财险推出“银行卡盗刷险” 为用户资金加上“安全锁”

本报讯(记者 张建新)银行卡在安全保障上现在已有较大程度提高,但依然存在被盗刷风险。银行卡盗刷险的推出无疑给用户资金上了把“安全锁”,中国人寿财险衡阳中心支公司的数据统计,此险种自去年推出以来,不到一年时间,投保用户达近3000人。

据介绍,此产品保障对象为存折账户、银行卡账户和网上银行账户、手机银行账户,其中银行卡包括以被保险人作为持有人的借记卡、信用卡,以及与其关联的附属卡。

被保险人的个人账户发生遗失、被复制,或个人银行账户信息发生遗失、被盗窃,导致被保险个人账户被盗刷、盗取或盗用;被保险人在被犯罪分子胁迫的状态下,导致个人账户内资金的损失,都由该产品承保。

该公司相关负责人提醒,保单起保生效后,如发生保险事故,被保险人必须在48小时内挂失或冻结账户,并及时报案。理赔需要注意的是,要将盗刷的交易记录、损失资金流向记录、个人账户挂失冻结时间等有关证明和资料留存好。

人民银行衡阳市中心支行 金融知识纳入 国民教育体系在衡东试点

本报讯(通讯员 施蓓)4月19日,衡东县金融知识纳入国民教育体系启动仪式在洙水镇迎宾小学举行。

为贯彻落实《国务院办公厅关于加强金融消费者权益保护工作的指导意见》提出的“将金融知识普及教育纳入国民教育体系,切实提高国民金融素养”要求,人民银行衡阳市中心支行选择在衡东县率先开展金融知识纳入国民教育体系试点工作。试点工作以衡东县洙水镇迎宾小学四年级学生为受众群体,围绕少年特点,以《我的金融知识启蒙书》为教材,以“金融知识伴我成长”为主题,开展

趣味性、体验式、常态化金融知识教育活动,让学生从小了解基本金融知识,逐步培养学生金融素养,以学生“辐射”家长和社会,从而推动全社会金融素养的逐步提高。

下一阶段,该行将联合迎宾小学开展以金融知识集中授课活动为依托,开展“小小金融家·金融知识体验日”活动,组织“诚信”主题征文比赛,举办少儿金融知识竞赛,评选“小小明星金融家”活动等,重点在构建长效联动机制、加强师资力量选拔与培训、完善考核激励机制等方面,深化探索实践,常态化推进试点工作。

中国银行衡阳分行 走进衡东慰问贫困户

本报讯(通讯员 陈云)4月18日上午,中国银行衡阳分行行长吴宇光率队前往衡东县珍珠乡珍珠村,看望慰问该行扶贫对象——四户贫困户。

吴宇光和副行长陈志云各带

一个扶贫小组到贫困农户家慰问。他们详细了解农户日常生活中遇到的困难,鼓励他们战胜困难早日脱贫致富,并和珍珠村村支两委就下一阶段扶贫工作进行了交流。

中国人民银行衡阳市中心支行 督导优化企业开户服务工作

本报讯(记者 张建新 通讯员 邓光华 刘静)近日,中国人民银行衡阳市中心支行就优化企业开户服务工作,在全市范围组织开展督导,要求人民银行各县(市)支行、银行业金融机构开展全面自查自纠,5月底前对银行业金融机构采取100%全覆盖式现场督导。

中国人民银行总行深入贯彻落实党的十九大精神、中央经济工作会议和全国金融工作会议工作部署及“放管服”改革要求,印发了优化企业开户服务的指导意见和开展优化企业开户服务督导工作的通

知,旨在强化人民银行分支机构和银行业金融机构遵循提高效率与防范风险并重的思路,进一步优化企业开户服务,强化企业开户管理,推动企业高质量发展。

《指导意见》着重从“优化企业开户流程、缩短企业开户时间”挖潜增效,提出了五个便利企业开户的措施。一是鼓励银行业金融机构推行电子渠道预约开户,人民银行因地制宜建设预审系统,让数据多跑腿、让群众少跑腿;二是优化开户流程,做到资料审核与上门核实或面签等各环节紧密衔接,最

大程度提高开户审核效率;三是鼓励银行业金融机构整合银行账户申请与各类产品协议,减少信息重复填写;四是加快开户资料在银行业金融机构、银行业金融机构上级行、人民银行之间的传递速度,为小微企业开户开通绿色通道;五是鼓励引入人脸识别、光学字符识别(OCR)等新技术作为开户处理辅助手段,积极推进与工商部门信息共享,丰富银行核验企业身份技术手段。

中国人民银行衡阳市中心支行相关负责人表示,《指导意见》的

实施将进一步提升企业开户服务的广度和深度,提高企业开户效率,加快开户速度,提高企业对开户服务满意度,便利企业生产经营活动。下一步,该行将加强对《指导意见》实施情况的督导和宣传,确保优化企业开户服务各项措施落到实处,进一步提升对实体经济的支持力度。

另外,市民和企业如果发现金融机构在企业开户流程和服务方面不够优化、效率低下等问题和现象,可拨打0734-8235761电话反映情况。

衡东农商银行

获评衡东县“2017年度驻村扶贫优秀工作组”

本报讯(通讯员 文波)近日,衡东农商银行在全县2017年度驻村扶贫工作考核中,被县委扶贫开发领导小组评为“2017年度驻村扶贫优秀工作组”,成为全县唯一获此殊荣的金融机构。

该行工作队驻点的吴集镇江山村属省级贫困村。入驻该村来,工作队通过全面深入调研走访,逐户摸清贫困户基本情况,建立台账,制定帮扶规划,在该村建立了金融扶贫服务站、农村助农取款服务

站、农村电商平台“三站融合”示范点。对符合贷款条件、有经营项目的12户贫困户发放扶贫贷款47.7万元,无偿资助10万元,推动该村发展酥脆枣和农业生态种养扶贫项目,大力发展产业扶贫。同时,该行

与村里79户贫困户进行“一对一结对帮扶”,全年捐赠帮扶资金达5万余元。

在该行工作组的努力下,该村2017年被评为衡阳市扶贫示范村,26户贫困户成功脱贫致富。

BLACK 世界红茶
TEA 看中国

卧龙庄·正源小种

——树中国高质量红茶知名品牌——

电话:0734-8169898
地址:高新区白云路明月北街100米内